

装有黄金首饰的包裹丢失 价值35000余元 快递员贪心“送”自家

一个装有黄金首饰的快递包裹失踪，民警迅速展开侦查，仅用了一个小时就将嫌疑人抓获。原来，是快递员偷偷动了手脚，将这个价值不菲的快递悄悄“派送”到了自己的家里。

装金首饰的包裹失踪

“我们站点的一个包裹丢了，里面有黄金首饰。”12月21日20:00左右，河北区宜清路附近的顺丰快递网点负责人匆匆拨打报警电话。据这位网点负责人说，丢失的包裹是从深圳寄到本市的，收件人迟迟没有收到包裹，于是找到网点询问。根据收件人提供的运单号码，网点进行了查询，从系统上查看邮寄详情，显示这个包裹里运输的是金银首饰，但是，快递包裹到达网点之后就没了进一步的物流信息。正常情况下，这个包裹应该早已完成派送。网点负责人与收件人进一步核对，得知包裹里面一共有55.99克黄金，价值35000余元。

快递员“小动作”露马脚

接到报警，民警迅速来到这家快递网点展开侦查，民警调取案发时间段网点内的监控录像。民警从网点内的一段监控中发现了一处可疑：在快递分拣环节，只见一名三四十岁的快递员正在熟练地将包裹分类、扫码，他按投递区域将大大小小的包裹陆续投进一辆快递车，但在分拣过程中，他故意把其中一个较小的快递包裹放在了自己的脚边，随后他不露声色将包裹带走，这个包裹也因此躲过了扫码的步骤，这也是为什么包裹到达网点之后就没有任何进度的原因。

民警仔细查看视频后确认，这名快递员有重大嫌疑。黄金还在他



的身上，不能打草惊蛇，民警迅速调取沿途监控，追踪嫌疑人的去向。

嫌疑人落网 追回金首饰

很快，民警就锁定了嫌疑人的落脚点，当天21:00，刚刚吃完晚饭的嫌疑人正在住处悠闲地玩着手机，民警上门时，他还没反应过来。在和嫌疑人交流过程中，民警明显感到他眼神躲闪，说话吞吞吐吐。于是，民警在房间内展开搜查，在一个角落里，民警搜出一条金手镯和一条金手链，经与收件人核对，包裹里正是这两件首饰。至此，案件被成功侦破，从接警，到嫌疑人落



网，民警仅用了一个小时的时间。

嫌疑人交代，他在网点分拣包裹时，看到一个包裹面单上写着金银饰品，于是心生贪念，想要据为己有。为了避开机器扫码记录，他悄悄将包裹扔到脚边，然后再趁人不备将包裹带走。接下来，他若无其事继续送快递，路上，他将包裹拆开取出了两件金首饰，盒子就扔在了附近小区的垃圾桶里，被抓后，嫌疑人对自己的行为后悔不已。

日前，嫌疑人因涉嫌盗窃已被河北区警方依法刑事拘留。

本报记者 张艳 通讯员 刘皆彤
图片由公安河北分局提供

“防毒面具”不合格？ 两部门开展专项整治

记者12月26日从国家消防救援局获悉，该局和市场监管总局近日联合印发通知，部署2024年12月至2025年2月在全国开展过滤式消防自救呼吸器产品质量安全专项整治，集中查处生产、销售、使用假冒伪劣过滤式消防自救呼吸器违法行为。

据悉，此次专项整治覆盖过滤式消防自救呼吸器产品的生产、销售、使用各环节、全链条。其中，在产品质量监督检查方面，对违法经营主体依法实施行政处罚，加强信用惩戒和警示曝光，形成有力震慑；在网络交易平台问题排查整治方面，压实平台企业主体责任，督促其完善产品信息检查监控制度，及时清理下架问题消防产品。

新华社记者 周圆

“医保码”保管好 勿信骗子“帮忙”

新华社北京12月25日电（记者徐鹏航）“电子医保卡”的准确名称为“医保码”或“电子医保凭证”，是全国医保线上业务唯一身份凭证。目前全国已有11.7亿人激活了医保码，医保服务正在快速迈入“码时代”。近年来，多地警方查获相关案件，如四川省乐山市公安局查获的一起案件中，犯罪嫌疑人以帮助他人下载注册国家医保APP为名，在当事人不知情的情况下，使用受害人手机注册网络账号；河南省邓州市公安局查获的一起案件中，犯罪团伙借借第三方平台工作人员身份，以激活电子医保卡的名义，骗取村民身份证和人脸信息，对空白支付宝账户进行实名认证，并解除转账限制，再将账号出售给跨境赌博、洗钱犯罪团伙。

套用其他车辆牌照 男子涉牌违法

一辆重型半挂车所悬挂的“苏C×××55”号牌与车辆登记信息不符，涉嫌存在“套牌”违法行为，静海交警分析研判后，最终确定嫌疑车真实号牌为“苏C×××91”。12月24日9时许，大邱庄大队交警接到支队推送的相关信息，于是立即派出警力进行拦截，最终成功将嫌疑车辆和驾驶人查处。现场检查时，交警在车内找到“苏C×××55”牌照。面对交警询问，该男性驾驶人很快承认了躲避检查，套用其他车辆号牌的违法行为，该驾驶人因实施“使用其他车辆的机动车号牌”交通违法行为将面临相应处罚。

本报记者 徐燕 通讯员 焦轩 李书月

驾驶证被吊销 司机竟敢驾车上路

驾驶证因交通违法被吊销，侥幸违法驾车上路行驶。这名无证驾车的违法司机已被津南交警依法查处。

公安津南分局交警支队发现有一名驾驶人，存在驾驶证被吊销后继续驾车上路行驶的违法情况。咸水沽大队交警对该驾驶人及所驾车辆轨迹进行分析研判，并于日前在津沽大街沿线将驾驶人及车辆查处。

据了解，这名驾驶人2023年就曾因驾驶报废车辆被依法吊销机动车驾驶证，此次存在无证驾驶机动车的违法行为。目前，案件正在进一步调查办理中。

本报记者 徐燕
通讯员 焦轩 郭鑫鑫

剧毒玉米粒作饵 200余只绿头鸭被毒死 本市破获非法猎捕野生鸟类案 两人被抓

天气越来越冷，天津是候鸟南迁的重要通道，大量野生鸟类在此停歇、栖息。然而，这些野生鸟类也被个别不法分子盯上。日前，警方在巡逻过程中发现200余只绿头鸭被有毒玉米粒毒死，抓获两名嫌疑人。记者从天津市公安局获悉，今年以来，全市环食药保卫部门共侦破案件54起，抓获犯罪嫌疑人66名，查获并救助野生鸟类3000余只。

剧毒玉米粒作饵 非法猎捕野生鸟

“现场发现绿头鸭死体及散落的玉米粒，这里有人非法猎捕！”12月16日晚，滨海新区巡护人员在巡逻时发现两名男子形迹可疑，于是对二人驾驶的电动三轮车进行检查，打开电动三轮车的车篷，居然惊现20只已经死去的绿头鸭，旁边还散落了一些玉米粒。绿头鸭属于国家“三有”保护动物，接到报警后，滨海新区公安局会同市公安局环食药保卫总队迅速成立专案组，专案组兵分两路开展工作，一组人将两名男子带回公安机关，一组人对案发现场及周边区域开展拉网式排查，相继发现200余只绿头鸭死体以及1只国家二级保护动物大鸨和大量

散落玉米粒。

“这些玉米粒很可能是导致鸟类死亡的原因，一定要小心收集。”专案组将玉米粒收集送检发现，玉米粒果然有毒，同样死去的野生鸟类体内也有毒药成分，经比对，毒物成分相同。为避免其他野生动物误食地上的有毒玉米粒，专案组会同有关部门把玉米粒清理干净，并对受到污染的土地进行了无害化处理。

经过缜密侦查，专案组查获两名嫌疑男子购买剧毒农药记录，同时二人经常在案发地周边出现，并随车带有含剧毒农药的玉米粒。最终，基本查明该二人合伙以投毒方式非法猎捕野生鸟类。目前，二人已被公安机关依法采取刑事强制措施。

民警提示： 非法猎捕涉嫌违法

天津遍布的河流、湿地、公园吸引了大量野生鸟类，今年以来，全市环食药保卫部门重点关注非法鸟类交易场所和狩猎重点区域，开展“公安+行政”联动执法和“公安+志愿者”协同保护，全力维护野生动物资源安全。

警方提示，野生动物是自然生态系统的重要组成部分，对维持生态平

衡、维护生态和谐具有十分重要的意义。非法猎捕、杀害、收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物、“三有”保护动物，均涉嫌违法犯罪，公安机关将予以严厉打击。

环食药部门： 如何救助野生动物

此外，遇到需要救助的野生动物，切不可圈养或盲目处理，更不能随意捕杀或食用。那么如果在外面遇到野生动物，应该如何去做呢？

环食药部门介绍，可以保持安全距离安静地观察，判断是否真的需要救助。如果真的需要救助，不要擅自处理，可以第一时间拨打110，向警方说明遇到的野生动物救助情况，警方会联系相关的野生动物保护部门或专业救助机构前来处理。或者直接联系林业部门、野生动物救助中心、动物保护协会等组织。在等待专业救助人员到来之前，不要试图自行捕捉、喂养或治疗野生动物。非专业的救助行为可能会对野生动物造成二次伤害，也可能给自己带来安全风险。

本报记者 张艳
通讯员 张文涛